



改革开放40年 咸宁建市20年
谈发展 谈变化
亲历者说系列报道 ⑨
(用的变迁)

超市里的任我挑选

讲述人:周丹凤(温泉城区幸福路居民)

37年前,我跟着家人从鄂州搬来咸宁生活。37年来,我们家的小房子换成了大房子,自行车换成小汽车,让我感受最深的是日用商品种类变得越来越多。

那时,我丈夫在工厂里上班,我在家里负责照顾孩子、做饭,每天,我都要跟柴米油盐打交道。城区里供销社里的东西种类不多。油盐、草纸、肥皂等日常用品,都是手里有票才能买到手。家里条件并不富裕,日常用品都是能省则省,能不用就不用。

改革开放后,有很多个体户在街道上开起了小卖部,多数卖的都是些日用品。那时,丈夫在工厂里拿的工资越来越稳定,家里吃的、用的种类和数量也开始丰富起来。去小卖部时,我便会借机给家里多囤几袋盐、几块肥皂、几打草纸。

小卖部生意很好。居民们也常常在小卖部门口聊天。大家都说,生活越过越好了。

再后来,中百超市开业,大家找到了更好的购物去处。买东西不再仅仅是日常用的老三样了。

因为超市的入驻,我们家将洗头发、洗脸、洗澡用的肥皂换成了洗发水、洗面奶、沐浴露,洗衣服也用上了洗衣粉、洗衣液。头发洗得顺溜的,用完了就再去买,这些都是之前想都不敢想的。

以前的纸都是方型的,一打一打,用来上厕所,现在的纸被分成很多种类。厨房擦油的是厨房用纸,厕所里用卷纸,客厅里用抽纸,洗脸用的面巾纸,擦手用的湿纸巾,而纸巾还分大人用的和孩子用的,消毒的和无菌的……几百个品种的日用品任我挑选。

近几年,中百、沃尔玛、家联超市入驻后,城区的小超市也越来越多。大超市里活动不断,小超市一出家门口就有,我们买东西越来越方便,这都反映出改革开放好。

家电里的幸福感受

讲述人:刘道齐(温泉城区中央城小区居民)

30多年前,我家买了台黑白电视机;30多年后,我们用上了3D投影仪、全自动洗衣机、全自动扫地机……用的东西变化太大了。

电视机对于五十年代出生的人来说,真的是个稀罕物。那时大多数人都没听说过。当时我家住的那一整条街上,也只有一位在中心医院上班的医生家里有一台。一条街上的孩子们,每天放学做完作业后,都会拿上自家的小板凳,去医生家里看电视。

后来,那位医生便把自家的电视从屋里挪到了屋外,去他家看电视的人就

更多了。1982年,我成家后的第一个孩子出生,3年后,我花了一年多的工资,为喜欢拿小板凳去别人家看电视的孩子,买了一台电视机。

电视机送到家里时,家里人都乐坏了,当时家里的亲朋好友们都来家里庆祝。有的送来了土鸡蛋,有的送来了自家做的腌菜,家里像过年一样热闹,大家纷纷对电视机品头论足。

那一年过年,两位姐姐都约着到我家里来过年。家里人挤在一起看春晚,算是最热闹的一家。

那时黑白电视机陪伴我们度过很多

年。家里两个孩子慢慢长大,电视机也因为修过几次后,便被搁置进了阁楼里。

改革开放后,我们家先后用上了彩色电视机、电冰箱、电风扇,1999年,儿子结婚,家里为他置办了当下最兴的液晶电视,挂在墙上,又大又气派,大家才知道,黑白电视真的已经是一去不复返了。

2017年,我和老伴都退休了,便跟着儿子住进了中央城小区。儿子家里,电视改成了3D投影仪,洗衣机换成了全自动带烘干功能的洗衣机,连扫地都用清扫机器人扫……现在的好生活,以前真的是想都不敢想。

婚礼里的特殊纪念

讲述人:叶秋华(温泉城区航天花园居民)

时代变化快,老百姓的生活越来越好,婚礼上用的物件便可见一斑。

八十年代初,我和老伴经人介绍认识后,便开始筹备婚礼。那时,大家都不富裕,送礼都是搭伙一起送。亲戚们凑了几张票,送来了枕巾、床单、被套,同事朋友们凑了几张票,送来了开水瓶、煤油灯。老家家里穷,父辈们将家里养的猪鸭卖了,帮老伴扯了几块棉布,做了两身衣服。一包糖,一桌菜,我和老伴就这样结婚了。

八十年代初结婚时,开始流行起“三转一响”(自行车、缝纫机、手表和收音机),这四样摆在送亲的队伍中,看起来就很气派。

那时,正逢一个同事结婚,我带着老伴一起去,摸着他们家的缝纫机,我老伴也非说要买一台,我当时便笑着答应了。那时流行自己做衣服,不管住在街头还是巷尾的女人们都在用缝纫机,缝纫机也成了那时结婚的标配。

九十年代末,儿子要结婚了。结婚时,女方要求要三金(金项链、金耳环、金戒指),说要给婚后留个纪念。老伴一打



听,满口答应了。回来后,她便告诉我说,“三转一响”早已成了过去式,现在都流行这个,有的还要三钻(钻石项链、钻石耳环、钻石戒指)的。就这样,我们家儿子也风风火火结了婚。

2000年以后的婚礼上,听到的都是谁家嫁女儿,陪嫁就是一辆车子,新车还没上牌就跟着婚车队后面走;那个谁家娶儿媳,娘家连个被套都没有,直接

让女儿带了一套房产出嫁。

去年,一位老同事的小女儿出嫁。我好奇的打听,问孩子陪嫁了什么?老同事也没有卖关子,直接说就给女儿陪嫁了一张卡,里面有30万留着她自己支配。

如今,老百姓用在婚礼里的特殊纪念品越来越高级,也越来越奢侈了。

(咸宁日报全媒体记者 朱亚平 整理)

社会广角

女士网购入陷阱 小钱难买大便宜

咸宁日报全媒体记者 丁婉莹

如今有不少商家趁着购物节的热闹,打着大幅优惠的幌子,让消费者一步步走进圈套。看似优惠的背后,其实透支的是消费者的购物热情和信任。

温泉的黄女士就在双十二的时候有一次不愉快的购物经历。原以为买到了新的品牌手机,却不知在使用之后才知道所购手机只是样品机。

为了买到一部心仪的手机,黄女士也跑过营业厅和专卖店,苦于价格太高而没有轻易下手。后来她在网上看到一家商家,推出的宣传优惠是在12日凌晨,前10名购机客户,手机价格可直降800元,保证原厂真机。所以到了11日晚上,她便守候在电脑旁等着商家降价。

黄女士收到手机后,最开始用着比较顺畅,可到了后面手机就开始卡机、发烫。于是她带着手机到当地的售后服务点询问,工作人员告诉她这部是样品机。样品机质量上可能没有新机“过硬”,且价格会便宜很多,有些甚至可以以五折出售,但样品机无法享受正常的三包服务。

黄女士找商家要求换新机,被告知以此价格是很难买到新机的,黄女士只得哑巴吃黄连就此作罢,谁让自己贪便宜而因小失大呢。

男子痴迷买彩票 沉迷其中难自拔

咸宁日报全媒体记者 陈希子

一次幸运不代表次次都能好运光临。很多人都明白这个道理,然而,家住咸安区怀德路35岁的上班族小宋却从不这么想。

事情还得从2008年说起。那时小宋才25岁,某天下班后,小宋一时间兴起,就到单位附近的某彩票点买了几张彩票。“号码都是瞎选的,但是没想到居然中了近千块。”回想起那段经历,小宋依然很激动。他觉得,彩票中奖虽然是小概率事件,但是也有规律可循,只要自己坚持研究,一定会再次中大奖。

小宋的月薪两三千,每个月会固定划出一部分来买彩票。一开始是几张几张的买,现在每天都买七八张。平常除了上班,小宋很少参加技能培训,心思全花在“怎么买彩票才能中奖”上。“要是把心思花在工作上,估计现在也早就升职加薪了。”谈到儿子不思进取的现状,小宋的父亲连连叹气。

“每年按部就班上班,能有什么起色。如果中奖了,人生一下子就不一样。”面对亲朋好友的苦苦相劝,小宋不以为然,依旧坚持不停地买彩票。

对党忠诚 永葆铁心向党的政治本色

——咸宁消防救援支队举行迎旗、授衔和换装仪式侧记

记者 汪俊东 通讯员 胡晓 王异飞 朱燕林



咸宁消防救援支队政治委员石鑫宣读授予消防救援衔命令

12月27日,咸宁消防救援支队迎旗、授衔和换装仪式在咸宁特勤中队隆重举行。下午15时,仪式在庄严的中华人民共和国国歌声中拉开帷幕。全体指战员迎“中国消防救援队”队旗,并向队旗庄严敬礼。随后,咸宁消防救援支队政治委员石鑫宣读授予消防救援衔命令,咸宁消防救援支队支队长林彬率全体指战员面向队旗庄严宣誓。

仪式上要求全体消防救援人员要对党忠诚,永葆铁心向党的政治本色。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,强化“四个意识”、坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,时时刻刻听从党的号令,坚定站稳政治立场,保持绝对忠诚的政治本色,永远做党和人民的忠诚卫士。

要纪律严明,打造铁纪如山的过硬队伍。要始

终坚持纪律部队建设标准,秉承光荣传统,弘扬优良作风,依法治队、从严治队,坚持严格教育、严格训练、严格管理、严格要求,做到服从命令、听从指挥、令行禁止、步调一致,用铁的纪律打造铁的队伍,切实维护咸宁消防救援队伍良好形象。

要赴汤蹈火,建设铁胆攻坚的战斗集体。要在工作中切实保持枕戈待旦、快速反应的备战状态,练就科学高效、专业精准的过硬本领,发扬英勇顽强、不怕牺牲的战斗作风,激发刀山敢上、火海敢闯的豪迈情怀,坚决承担好防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故的重要职责,拼搏奉献、铁胆攻坚,不辱使命、不负重托。

要竭诚为民,践行铁血为民的庄严承诺。要自觉把人民放在心中最高位置,视人民利益高于一切,在人

民群众最需要的时候冲锋在前,竭尽所能为群众做好事、办实事、解难事,在服务人民中传递党和政府温暖,给人民以信心和力量,永远做人民群众的贴心人,为维护人民群众生命财产安全而英勇奋斗。

仪式结束后,记者采访了咸宁消防救援支队政治委员石鑫,石鑫告诉记者,此次授衔换装,进一步明确了消防救援队伍作为应急救援主力军的职责定位,需要尽快实现由单一灾种向全灾种转变。咸宁消防救援支队一定会保持强大战斗力,发扬“一不怕苦、二不怕死”的精神,誓死保卫国家和人民群众生命财产安全;始终坚持刀山敢上、火海敢闯的血性和胆气;始终淬炼首站用我、用我必胜的能力和本领,加快转型升级,锻造一支对党忠诚、作风过硬、业务精良的消防救援铁军,坚决当好党和人民的忠诚卫士!



咸宁消防救援支队支队长林彬(前)率全体指战员面向队旗庄严宣誓

